

## “鸡蛋挂面”里到底有多少鸡蛋？

### 生产厂家回答不一；配料含量无标准；按成本算，应为“微量”甚至“没有”

□记者 武逸民 文/图

鸡蛋面、蛋黄面、蛋清面……天气渐寒，各超市内的鸡蛋挂面比平时卖得好。然而，大多数鸡蛋挂面只在外包装上标有“鸡蛋”字样，面条内鸡蛋的具体含量却没有标明。那么，鸡蛋挂面内到底含多少鸡蛋呢？

#### 多数鸡蛋挂面配料表未标明蛋含量

高新区创业路一家超市米面区的货架上摆放着十几种鸡蛋挂面，不时有市民选购。记者随手拿起一袋250克装、南阳产的鸡蛋挂面观察：该面的配料包括面粉、食用盐、鸡蛋、水等，但配料表并没有说明鸡蛋的含量是多少。

超市促销员表示，鸡蛋挂面里肯定含有鸡蛋，但她说不清含量有多少。

在辽宁路一家大型卖场，记者观察了五六个品牌的鸡蛋挂面，发现没有一种产品在其配料表中标明鸡蛋含量。

#### 各厂家对面内鸡蛋含量说法不一

鸡蛋挂面里含有多少鸡蛋，厂家应该知道吧？昨日上午，记者联系到郑州一家鸡蛋挂面生产厂家。

该厂家一名销售负责人说：“我们厂生产的鸡蛋挂面，每250克就含有一枚鸡蛋。”

记者又电话联系到南阳一鸡蛋挂面生产厂家。该厂的工

商家说的很笼统，自己算算吓一跳：鸡蛋价格那么高，面里有蛋不靠谱



作人员表示，他们生产的鸡蛋挂面里肯定含鸡蛋，但具体含量是商业秘密，不能泄露。“我们的鸡蛋挂面绝对安全，你放心吃，吃出问题厂家负责。”该工作人员说。

随后，记者又以消费者身份咨询了市区两家生产鸡蛋挂面的厂家。其中一厂家的工作人员称“每公斤面含一枚鸡蛋”，另一厂家的工作人员则称“一公斤面含两枚鸡蛋”。

#### 粮油店老板说：有的根本不含鸡蛋

鸡蛋挂面中鸡蛋的含量应该是多少？国家有没有对此制定标准？记者电话采访了市质量技术监督局食品科负责人王安增。

“鸡蛋含量多少并不影响挂面的安全性。”王安增说，国家只对挂面中食品添加剂的添加量有规定，对鸡蛋挂面中应含多少鸡蛋并无规定。

记者了解到，市场上鸡蛋挂面

的价格为每斤2.5元左右。

“鸡蛋挂面里的鸡蛋含量一般都很少，可以说是‘微量’，有的鸡蛋挂面根本不含鸡蛋。”一位粮油店老板说，“每公斤精制面粉的售价约为3.3元，每公斤鸡蛋的售价约为8.6元，再加上加工费、人工费、运输费等费用，如果每公斤鸡蛋挂面里含两枚鸡蛋，这种面至少要卖5元一斤才能收回成本。你想想市场上那些鸡蛋挂面的价钱，你想想里面能有多少鸡蛋……”

## 冬储菜身价普涨 专家支招储菜

□记者 武逸民

立冬后，冬储菜购销两旺。记住专家支的招，就能让冬储菜既存得久又不流失营养。

#### 冬储菜购销两旺

两日前，记者在高新区山山蔬果批发市场看到，一捆捆大葱，一袋袋萝卜、白菜整齐地堆放在菜棚内，每个菜摊前都有骑着三轮车的市民在转悠。

蔬菜批发商刘女士说：“立冬一过，不少有储菜习惯的市民都来批发蔬菜，上周土豆、白菜、萝卜‘老三样’的日批发量也就是两三千公斤，现在每天的销量都在六七千公斤以上，估计过两天还要增加。”

中原农贸城的管理人员说，这几天，蔬菜批发量一直呈上升趋势。

#### “老三样”价格涨一倍

“去年，白萝卜的批发价为每公斤0.6元，今年涨到了1.2元；土豆的批发价为每公斤2.6元，比去年涨了一倍还多……”正在山山蔬果批发市场选购冬储菜的市民李大妈说。

中原农贸城蔬菜批发商周先生表示，今年冬储菜的价格比去年同期上涨了约一倍。

“以‘老三样’为例：大白菜的批发价为每公斤1元到1.1元，去年同期的价格为每公斤0.5元；白萝卜价格为每公斤1.2元，比去年同期上涨120%；土豆价格为每公斤2元，比去年同期上涨80%。”周先生说。

#### 专家支招储菜

怎样科学储存冬菜？记者咨询了市蔬菜办一名工作人员。“对不同品种的菜，要采取不同的储存方法。”他说。

买回白菜后，要放在室外晾晒，让白菜发蔫。这样一来，白菜的外表就形成了“保护层”。之后，可将白菜靠着墙一层层摆起来，并在上面加盖塑料袋或废旧床单保温。

至于萝卜、土豆、大葱的储存，该工作人员说：“有条件的，可以把萝卜、土豆深埋土中。也可将土豆放入盆中或塑料袋中储存，用塑料袋储存时一定要留透气孔。存储大葱时，要先将其晒几天，之后码放整齐，随吃随取。”

他还提醒，如果冬储菜出现变质，最好不要食用，以免影响身体健康。

## 一盆“吸毒草”卖到25元。专家说，花卉净化室内空气的功效有限——

## 高价买“吸毒”花卉 不如多开窗通风

□记者 赵玉杰

装修完新房，不少人喜欢买几盆花草放在居室里吸附甲醛、苯等有害物质，这使花卉市场上被标上“吸毒”标签的花卉身价大涨。有关专家指出，“吸毒”花卉净化空气的功效是被夸大了，消除装修污染的最好办法还是开窗通风。

#### 500多元买一车“吸毒草”

记者的好友赵先生刚装修完房子。他听说部分花卉可吸附空气中的甲醛等有害物质，便到涧西区一花卉市场买了常春藤、吊兰、巴西仙人球等几十盆花草。“一盆常

春藤30元，一盆防辐射巴西仙人球100元。”赵先生说，他买这些花草花了300元，而一位邻居花的钱更多，“我邻居装修完房子后，从新村花卉市场拉回一车‘吸毒草’，花了500多元”。

这些花卉是否能“吸毒”？赵先生和他的邻居都不懂，只是觉得室内多放些花草“应该没坏处”。

#### “吸毒”花卉卖得挺好

昨日，记者先后走访了市区几个花卉市场。记者发现，市场许多摊位都打出了“吸甲醛”、“防辐射”的花卉广告。

听记者说想买些“吸毒”花卉，

一名摊主热情地推荐常春藤、吊兰、仙人掌等植物，“它们都具有吸收甲醛、苯等有害物质的能力”。“福禄藤、文竹能吸收空气中的二氧化碳和苯，小株的30元一盆，大株的150元一盆；还有进口仙人球，它不仅能吸收尼古丁，还能抗辐射……”另一名摊主这样介绍。不少摊主表示，具有“吸毒”功能的花木卖得最好。

#### 净化空气，多开窗通风

在家中放上几盆“吸毒”花卉就能除去空气中的有害物质吗？

我市环境监测站有关负责人认为，花卉能“吸毒”的说法太夸张

了，“任何一种活体植物在任何环境下都会有呼吸作用，植物对空气的净化作用不可否认。但是，花卉究竟能吸收多少有害气体，目前还没有实验数字可以说明”。

王城公园园艺工程师谢女士认为，并非任何花卉都能吸收有害气体，更没有能够吸收所有有害气体的花卉。比如，最近被炒得很火的“吸毒草”，其吸收甲醛的能力还不如吊兰、芦荟、常春藤等。“‘吸毒草’卖到25元一盆，实在有点离谱。”谢女士说，“吸毒”花卉不过是商家促销的一种手段，市民千万不要以为室内放些花卉就能解决装修后的污染问题，开窗通风、保持空气流通才能净化室内空气。

**洛阳网** www.lyd.com.cn

# 洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 **LYD** 到 **10658300** 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 **712** 到 **10655885** 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。